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V polovině září byly titulem Stav-
ba roku Kraje Vysočina 2020 oceněny 
hned čtyři projekty. Sportovní hala v 
Novém Městě na Moravě, nové expo-
zice hradu Roštejn, sportovní areál 
Třebíč-Borovina a obchvat Velkého 
Beranova. 

Z projektů v krajském městě v letoš-
ním ročníku soutěže Stavba Vysoči-
ny zabodovalo Dopravní hřiště Jihla-
va. V kategorii Revitalizace veřejných 
prostranství získalo čestné uznání za 
vypořádání se s obtížnými geologický-
mi poměry a za respektování stávající 
vzrostlé zeleně.

Soutěž pořádal poosmnácté Spolek 
Stavba Vysočiny ve spolupráci se Sva-
zem podnikatelů ve stavebnictví, Čes-

kou komorou autorizovaných inžený-
rů a techniků činných ve výstavbě a 
Krajem Vysočina.

Obchvat Velkého Beranova byl oce-
něn především za technicky náročné a 
elegantní převedení tranzitní dopravy 
mimo intravilán obce. 

Část obchvatu v lesním úseku před 
Novými Domky mezi dvěma největ-
šími mosty je doslova zaříznuta do 
skalního svahu. Kůrovcová kalamita 
v tomto úseku obnažila reliéf krajiny 
a teprve nyní naplno vynikla výjimeč-
nost a náročnost této stavby, která v 
tomto úseku splňuje kritéria v pod-
statě horské stavby – podélný sklon 
(stoupání/klesání) 6% od řeky Jihla-
vy, prudké střídání hlubokých údolí s ODBORNÍCI u rekonstrukce dopravního hřiště z 50. let minulého století, v místě 

zrušeného Koňského rybníka v ulici U Rybníčků v Jihlavě, ocenili novou bezbari-
érovou zděnou základnu, úpravu cestních sítí i vyřešení napojení na blízkou cyk-
lostezku. 

Obchvat zabodoval v soutěži Stavba 
Vysočiny, ocenění má i dopravní hřiště

PLUSEM obchvatu Velkého Beranova je podle odborníků fakt, že si realizace 
jeho stavby nevyžádala demolici žádných obytných a průmyslových objektů. 
 Foto: 2x Stavba Vysočiny

mosty a skalních zářezů. 
Dále ve směru obchvatu je zase 

vidět velkorysé řešení křižovatek s 
bezpečnými odbočovacími pruhy 
včetně velké kruhové křižovatky o 
průměru cca 45m se samostatným 
odbočovacím pruhem ve vytíženém 
směru D1-Jihlava a celý obchvat je 
vybudován v přehledné kategorii 
komunikace S9,5 (šířka jízdních pru-
hů 2x 3,5m).

V trase více než čtyřkilometrového 
obchvatu bylo postaveno celkem pět 
mostů, z nichž dva nejdelší měří cca 

90 a 140 metrů, a přehledná okružní 
křižovatka silnic II/602 a II/353. 

Dalšími technickými detaily jsou 
např. podzemní retenční nádrž na 
odvedení dešťových vod z části stav-
by a vůbec celý systém odvodnění, 
prudké armované násypy, opěrné zdi, 
kvalitně provedené navazující míst-
ní komunikace včetně dalších mostů 
(např. nadjezd přes obchvat do Kozlo-
va), protihlukové stěny a v neposlední 
řadě i rekonstrukce historického mos-
tu Hůlová jako součást místní komu-
nikace do Henčova. -lb-


